

El PSE-EE pide a los nacionalistas que «pongan los pies en el suelo»



La espiral de violencia obliga a aplazar la elección del Parlamento

El número de hipotecas bajó en abril por primera vez en cinco meses

Y ADEMÁS...

PP / 23

San Gil sitúa al PP entre un PNV «radical» y un PSE «con complejos»
Reivindica para su partido un espacio de «centro» y el papel de «única alternativa real» al nacionalismo

IRAK / 31

Al-Qaida personifica en Berlusconi e Italia la amenaza de una guerra contra Europa
El día 15 concluyó la oferta de paz de Bin Laden a los países que no agrediesen a los musulmanes

ECONOMÍA / 40

La patronal recomienda una subida del 3% para este año en el metal de Vizcaya
En una carta a sus afiliados dice que ha sido imposible acordar un convenio ante las elevadas demandas sindicales

Alonso asegura que «ningún indicio» apunta a ETA tras 4 meses de pesquisas

El ministro de Interior dice que todos los «hechos objetivos» conducen al integrismo

M. SÁIZ-PARDO / R. GORRIARÁN
COLPISA. MADRID



MINISTRO. José Antonio Alonso, en el Parlamento. / AFP

Durante sus más de tres horas y media de comparecencia, no nombró ni una sola vez a su antecesor, pero el titular de Interior, José Antonio Alonso, desmintió una docena de veces a Ángel Acebes y su teoría de que la «sombra de ETA aún planea» sobre el 11-M. El máximo responsable de la lucha antiterrorista trató de impedir que los populares volvieran a insistir en esta tesis y fue tajante desde el primer envite del PP: «Si usted conoce algún dato (sobre la conexión de ETA con los atentados) debería decírselo a la Policía o ponerlo en conocimiento del juez», espetó de entrada al diputado popular Manuel Atencia.

Alonso no se anduvo con rodeos y llegó al Congreso decidido a cortar de raíz las «especulaciones» sobre la «autoría intelectual» de ETA vertidas un día antes por su predecesor en sus más de diez horas de declaración. «La búsqueda de la verdad material se fundamenta en hechos contrastables y esos hechos apuntan al

terrorismo islámico», apostilló el ministro. Alonso tuvo que volver sobre este argumento ante la tozudez de su interrogador, al que hubo de explicar que «todos los hechos objetivos conducen al terrorismo islámico y no hay ningún indicio que apunte a ETA».

Pero Atencia no se dio por vencido y llegó a desenterrar los viajes de Jamal Ahmad, 'el Chino', 'número dos' de la célula, al País Vasco para vender hachís. «La Policía ha investigado todo lo que tenía que investigar», dijo ya hastiado el titular de Interior.

Coches y confidentes

Aunque la conexión de ETA y Al-Qaida ocupó buena parte del interrogatorio, el PP tuvo tiempo para poner sobre la mesa otros temas en los que ha fundado buena parte de sus argumentos durante los últimos días de la comisión: los confidentes, el «apagón informa-

tivo» sobre el segundo coche de los terroristas y el nombramiento de Telesforo Rubio como comisario general de Información.

Sobre los colaboradores policiales, el ministro recordó que fue el nuevo Gobierno quien ordenó abrir una investigación interna sobre la conexión de los chivatos en la trama de venta de explosivos que se gestó cuando el PP estaba en el poder.

Sólo las críticas de los populares, una vez más, al nombramiento de Rubio lograron sacar de sus casillas al ministro, que salió en defensa del mando policial y exigió al PP que no pusiera en duda la «honradez» del funcionario. Alonso aseguró tajante que no tenía constancia de que Rubio hubiera estado en la sede electoral socialista de la calle Gobel, en Madrid, para recibir instrucciones sobre su declaración en la comisión, como dijo Atencia.

El ministro también fue rotundo al explicar los acontecimientos que rodearon el descubrimiento del segundo coche en Alcalá de Henares y la supuesta «ocultación» del 'Skoda Fabia' el 13 de junio tras la llamada de una vecina. Afirmó que hasta el 19 de julio la policía científica no recuperó el ADN de dos de los terroristas en el interior del vehículo y que, por lo tanto, hasta ese momento no hubo «indicios tajantes» de que el vehículo estaba relacionado con los atentados.

Acebes se convierte en el héroe del PP tras su paso por la comisión

PAULA DE LAS HERAS
COLPISA. MADRID

Ángel Acebes fue recibido ayer en su partido como un auténtico triunfador. El secretario general adjunto del PP —encargado de clausurar un curso en la Universidad de verano de la Complutense— disfrutó de los abrazos, aplausos y parabienes de cuantos compañeros de filas y militantes se cruzaron en su camino, apenas veinticuatro horas después de su maratónica comparecencia ante la comisión que investiga el 11-M.

El mismo se refirió al interrogatorio como una dura prueba superada, en la que respondió sin descanso a las preguntas formuladas por los restantes grupos para detectar el más mínimo atisbo de «mentira o falsedad» en las declaraciones del anterior Gobier-

no. «No lo consiguieron —aseveró— y no fue por la fortaleza física de aguantar diez horas, sino por la fortaleza moral de haber dicho siempre la verdad».

El primero en felicitar al ex ministro del Interior fue el líder del PP. Mariano Rajoy recurrió al gallego para mostrar su satisfacción por el modo en el que Acebes salió al paso de sus oponentes. «Les dio una 'palleira'; les convirtió en unos auténticos 'cheiñas'», dijo en tono humorístico. Para los no versados en galle-

Los populares piden que un profesional independiente haga las conclusiones



FELICITACIÓN. Acebes recibe el abrazo de Rajoy. / EFE

go, tradujo. Algo así como: «Les dio una soberana paliza y les hizo quedar como unos pobres chicos que aún tienen que espabilar».

El 'número uno' del PP ya había mostrado su confianza en Acebes incluso antes de su paso por la comisión. Es más, es la única persona que tiene un puesto asegurado en su equipo tras el congreso que el partido celebra en octubre. Rajoy dijo que Acebes sería su secretario general pasara lo que pasara. Y lo que pasó

finalmente, a su juicio, es que «estuvo fantástico».

Óptica partidista

El propio Acebes se mostró contento y convencido de haber probado que el Gobierno de Aznar nunca abordó la crisis suscitada por los atentados desde una óptica partidista. «Hubo otros, en cambio, que sí hicieron un cálculo electoral, un cálculo que culminó con la comparecencia en la jornada de reflexión del actual

portavoz del PSOE, Alfredo Pérez Rubalcaba, diciendo de un Gobierno que estaba administrando una situación límite como no ha vivido ningún otro país de la Unión Europea que los españoles no se merecían que les mintiera».

Acebes acusó a Rubalcaba de faltar a la verdad de forma cínica y le llegó a ridiculizar al ligarle a Rafael Vera, condenado por el 'caso Gal'. «El que realizó las maniobras orquestales en la oscuridad, ¿saben con quién contó? Con Vera, un reconocido experto en la lucha antiterrorista».

Sobre los resultados que se desprendan de la comisión, Rajoy aseguró que no distarán un ápice de lo que las restantes fuerzas parlamentarias tenían en mente antes de comenzar las comparecencias. Por este motivo, propuso crear la figura del relator, un profesional de «reconocido prestigio e independencia» al que se le encomendaría la elaboración de conclusiones y cuyo nombramiento requeriría el voto favorable de dos tercios de la Cámara. «Creo que es una propuesta sensata y equilibrada que supone someternos todos al arbitrio de una persona imparcial», dijo el secretario general del PP.